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EXERCICE 1: (4 points}

REPUBLIQUE GABONAISE
Union-Travail-lustice

De 2004 4 2011, le nombre y (en dizaines de milliers) de passagers transportés par la compagnie aérienne

FREELY est donné par le tableau suivant ou x désigne le rang de I'année correspondante.

Année 2004 | 20085 | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010+ 2011
Rang x, del'année 1 2 3 & 5 6 7 8
Quantité y. de passagers 8 9,2 9,6 11 | 11,2 | 12 | 13,5 15

a. Représenter le nuage de points associé a cette série statistique double (x;).

b. Calculer les coordonnées du point moyen G de ce nuage. Placer G.

a. Vous semble-t-il approprié de faire un ajustement linéaire de ce nuage ? Justifier la réponse.

Déterminer une équation de la droite (D) de régression de y en x par la méthode des moindres

carrés.

3. Combien de passagers cette compagnie peut-elle s'attendre a transporter cette année ?

EXERCICE 2 : (5 points)

Au 1% janvier 2005, une ville en pleine expansion avait une population de 100000 habitants. Un bureau

d’étude fait I'hypothése qu’a partir du 1% janvier 2005 :

- le nombre d’habitants de la ville augmente de 5% du fait des naissances et des déces ;
- 4000 personnes supplémentaires viennent s’installer chaque année dans cette ville.

Partie | : Etude théorique

Pour tout entier naturel n, on note U, le nombre d’habitants de cette ville au 1% janvier 2005+n.

Ainsi U, =100000 .
1. Calculer U, et U,.
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2. Justifier que pour tout entier naturel n: U,,, =(1,05)U, +4000.
3. Pourtout entier naturel n, on pese: ¥ =U, +80000.

a. Calculer 1.

b. Montrer que (VW)IEN est une suite géomeétrique dont on précisera le premier terme et la raison.

¢. Exprimer V en fonction de ». En déduire que pour tout entier n : U, =180000(1,05)" —80000.

¥

Partie Il :
Le but de cette partie est de prévoir I'évolution de la population jusqu’en 2020 en utilisant le modele
théorique étudié a la Partie |.

1. Quel serale nombre d’habitants de la ville au 1 janvier 2020 ?

2. A partir de quelle année la population de cette ville dépassera-t-elle 200000 habitants ?

PROBLEME : (11 points)
Le but de ce probléme est d’étudier la fonction £ définie sur [0;+ec] par: f(x)= e; *1 on note (C) la
e +x

courbe représentative de / dans le plan ramené a un repére orthonormé (O,I,J) d’unité graphique 4cm .

Partie A : Etude d’une fonction auxiliaire “

On note g la fonction définie sur [0;+eo| par: g(x)=e*(x—2)-1.
1. Déterminer la limite de g en oo,
2. Etude des variations de g.

a. Calculer g'(x) ou g' désigne la fonction dérivée de la fonction g .
b. Etudier le sens de variation de g et dresser son tableau de variations complet sur [O;+oo[ .
a. Démontrer que I'équation g(x) =0 admet une unique solution & dans [0;+oo[.
Justifier que : e [1;3].
b. Donner un encadrement de & d’amplitude 107",

4. Déterminer le signe de g(x) pour tout x de [0;+e<] .

Partie B : Etude de la fonction f

1.
, _ l1+e™ -
a. Démontrer que pour tout x de [O;+e[, f(x)=- —
1+ xe™
b. En déduire la limite de 7 en 4o, puis interpréter graphiquement ce résultat.
2;

a. ['estlafonction dérivée de la fonction /. Démontrer que pour tout x de [O;+oo[,

glx) o :
———— ol g est la fonction etudiée dans la partie A.
(e" +x)

/(%)=
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b. En déduire le sens de variation de f sur [0;+oo] .
3. Construire la courbe (C) et la droite (D) d’équation y =1 dans le repére défini plus haut.

Partie C : Calcul d’aire

On note X l'aire en cm” du domaine limité par la courbe (C), la droite (D), I'axe des ordonnées et la droite
d’équation x=1.

1. Hachurer le domaine X surle graphique.

2. Déterminer une primitive F' de f sur [0;+<>o[.

3. En déduire la valeur exacte de X, puis une valeur approchée arrondie au cm’.
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